



公造部設「綠通」 吸引大型企業投身基建招標

本報訊：公造部（DPWH）正謀劃建立「綠色通道」，旨在吸引大型建築公司參與其基礎設施項目招標。

公造部長文斯·迪松稱，此次為其招標流程設「綠色通道」，模式類似投資委員會（BOI）的綠色通道認證計劃。他表示：「吸引合法承包商時，依投資委員會的協

議，符合特定標準的投資者與公司有綠色通道，公造部也能這麼做。」

2023年2月，費迪南德·馬科斯總統發佈第18號行政命令，要求設立綠色通道，以促進營商便利、推動戰略投資。獲得綠色通道資格，可加快許可和執照發放，還能解決戰略投資問題。

戰略投資需契合菲律賓發展計劃（PDP）或類似國家發展計劃，具備對國家重大資本或投資、有經濟影響、對環境有積極影響。

對國家國際收支有重大貢獻、擁有複雜技術流程和工程設計、能提升國家基礎設施能力等特徵。

迪松指出，為公造部招標流程設「綠色通道」，能鼓勵合法大型建築公司參與項目，加快基建項目建設。

他還補充，公造部正推進透明度和改革舉措制度化。

同時擴大與私營部門合作，如近期啟動的誠信鏈監測系統。

披索連續走強 菲股再度下跌

本報訊：週三，菲律賓披索兌美元匯率連續第五個交易日呈現升值態勢，在假期結束後持續上漲至57元關口附近；與此同時，本地股市卻再次走低。

當日，披索兌美元匯率收盤報57.86元，相較於週一收盤的57.98元，升值0.12元。因中國農曆新年假期，週二市場休市無交易。

當天披索開盤價為57.94元，全天披索在58.04元至57.84元區間交易，平均交易價格為57.94元。

成交額達10.5億美元，較週一的8.965億美元有所增加。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特稱，披索升值是市場預期菲律賓中央銀行在週四貨幣委員會會議上將再次降息所致。

他還指出，此次收盤價是近五個月來最強勁的，上一次如此強勁的收盤價出現在2025年9月4日，當時收盤價為57.46元。

股市方面，菲律賓股市綜合指數（PSEi）下跌0.25%，收於6,368.55點；更廣泛的全股指數下跌0.93%，收於3,527.29點。

從板塊表現來看，僅金融業上漲0.13%，其餘板塊均下跌。工業板塊跌幅最大，為0.89%；採礦和石油業板塊下跌0.80%；房地產業板塊下跌0.65%；控股公司板塊下跌0.21%；服務業板塊下跌0.16%。

當日交易量達10.4億股，交易總價值為52.7億元。

共計79只個股上漲，140只下跌，另有51只收盤保持不變。

市場靜待政策決議 央行七天期存款 收益率下滑

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）公佈的數據顯示，週三其七天期定期存款工具（TDF）平均收益率出現下降。

與2月11日拍賣時的4.4923%相比，此次利率下滑1.29個基點，降至4.4794%。

本周，央行為上述七天期存款工具提供900億元資金，少於上周的1100億元。

投標總額達1249億元，認購倍數（bid-to-cover ratio）為1.39。

拍賣委員會全額接受了投標，中標收益率在4.4500%至4.4950%之間，較上周4.4500%至4.5050%的區間有所收窄。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特認為，利率下降是預期週四貨幣政策委員會會議將下調政策利率所致。

他還表示：「在標準普爾重申可能上調菲律賓信用評級（從BBB+升至A-，自2024年11月26日以來維持積極展望已超一年）後，近期本地市場信心得到支撐，儘管近幾個月存在政治雜音，菲律賓央行的定期存款工具平均拍賣收益率還是再次小幅下降。」

披索匯價

（二〇二六年二月十八日）

外匯市場	開盤	57.940
	收盤	57.861
	成交額	\$1.05B
自由市場	美元	58.06
	港元	7.680
	人民幣	8.720
美元兌台幣匯率		31.425元
紐約黃金期價		4940.6美元



四川樂山大佛景區遊人如織

2月17日，丙午馬年正月初一，四川樂山大佛景區遊人如織、年味濃厚。景區推出迎新年快閃活動，豐富遊客體驗，同時多措並舉強化服務保障，讓遊客在領略大佛文化魅力的同時，度過一個平安、舒心、歡樂的新春佳節。圖為古風與流行交織的旋律傾情演繹，吸引不少遊客圍觀。

<中新社>

馬哈利卡投資公司聘資深人士任董事 強化治理與投資

本報訊：國內首個且唯一主權財富基金的國有管理人--馬哈利卡投資公司（MIC），週三宣佈任命兩位銀行和金融資深人士進入董事會。

馬哈利卡投資公司在聲明中稱，羅蘭多·佩尼亞弗洛爾（Rolando Penaflor）和恩裡科·克魯茲（Enrico Cruz）分別獲任正式董事和獨立董事。其中，佩尼亞弗洛爾將擔任三年常任董事，他在企業銀行、補救管理、房地產及電影製作領域經驗豐富，曾在菲島銀行（BPI）工作38年，任企業銀行高級副總裁，還領導過哈迪尼亞諾（Jardiniano）發展公司等多家公司。

克魯茲以獨立董事身份加入，擁有四十

年經驗，曾在金融、零售、房地產和醫療保健行業的五家上市公司和五家私營公司董事會任職。此外，菲律賓土地銀行執行副總裁羅德裡克·薩克羅律師，將擔任土地銀行在主權財富基金董事會的候補代表。他加入的候補代表名單還包括財政部副秘書馬·安吉拉·伊格納西奧、菲律賓發展銀行執行副總裁卡雷爾·哈洛格。

馬哈利卡投資公司總裁兼首席執行官拉斐爾·康辛二世表示，這些任命強化了機構加強治理和投資紀律的努力。他說：「他們的豐富經驗和獨立視角，對建設有紀律、透明且具全球公信力的主權投資機構極為寶貴。」

他還補充說：「新董事加入時，馬哈利卡投資公司正逐步過渡到菲律賓經濟重點領域的『果斷資本配置階段』。」

現任馬哈利卡投資公司董事會成員中，投資銀行家史蒂芬·潘恩（Stephen Cu Unjieng）於2025年7月以獨立董事身份加入，現任公司投資委員會主席；另一獨立董事羅曼·菲利普·雷耶斯（Roman Felipe Reyes）是黎耶斯·塔坎東會計事務所（Reyes Tacandong & Co.）創始合夥人，擁有超40年公司治理和審計經驗，擔任審計委員會主席。

馬哈利卡投資公司董事會由財政部長吳詩澤擔任主席，他在商業領導、房地產開發和經濟政策方面有三十多年經驗。

當世界奔赴中國年 ——香港新春花車巡遊裡的熱鬧與傳承

中新社香港2月18日電 2月17日，大年初一的香港尖沙咀，天色未暗，人潮已至，空氣中瀰漫著熱鬧的年味。20時，隨著第一輛花車自香港文化中心廣場緩緩駛出，「國泰新春國際匯演之夜」正式開啟。

香港特區行政長官李家超在活動上分別以粵語、普通話、英語向市民和遊客拜年。他表示，過去一年，香港接待近5000萬名遊客，世界各地遊客對香港的喜愛，是香港繼續進步的動力。新的一年，香港將繼續往開來，加大力度向全球推廣香港獨特魅力，發掘更多地道特色，讓香港成為遊客心目中的首選旅遊目的地。

記者在現場看到，今年的12輛主題花車星光熠熠，每一輛都承載著獨特的新春寓意。

香港賽馬會的花車以「同心同步同進、馳騁精彩馬年」為題，三匹璀璨的駿馬昂首

領航，寓意馬年朝氣蓬勃、繁榮昌盛。一同表演的醒獅、舞龍翻騰跳躍，成為巡遊途中極具辨識度的一景。

香港迪士尼則帶來20週年主題花車「奇妙派對賀馬年」，米奇、米妮、達菲、玲娜貝兒等IP形象盛裝亮相，同市民和遊客揮手互動、合影留念，將童話氛圍鋪滿街頭，讓觀眾收穫獨特新春喜悅。

現場頗受歡迎的花車還包括香港麥當勞經典小火車花車，以及搭載著Labubu驚喜亮相的香港潮流玩具花車。「麥當勞小火車和Labubu花車都是第一次見，太驚喜了。」香港市民王琳帶著孩子前來觀看，她表示，每年大年初一看花車巡遊，已經成為家裡固定的過年活動，「人越多越熱鬧，看到這麼多開心的面孔，才是真正的開年、開運」。

除花車外，來自世界各地的表演隊伍帶來的精彩演出也掀起陣陣高潮。

西安雜技團的抖槓，有屏息凝神的驚艷；香港龍獅的剛勁，是中國功夫的底氣；法國的夢幻之馬踏光而來，埃及的旋轉舞裙擺飛揚，菲律賓的微笑面具節表演充滿異域風情……不同國度的藝術形式在尖沙咀街頭依次登場，讓這裡變成了一個熱鬧的「地球村」。表演者與觀眾熱情互動，揮手、比心、派發祝福，「新年快樂」「馬年大吉」的祝福，在人群中不斷傳遞。

來自英國倫敦的遊客杰西卡·米勒（Jessica Miller），手中的相機幾乎沒有放下過。「我第一次在香港過春節，太震撼了。」

她告訴記者，現場的熱鬧與包容最讓她感動，「不同文化在這裡自然交融，每個人都在享受純粹的快樂」。杰西卡說，接下來幾天，他們還計劃去看賽馬，「要把最地道的香港年味帶回家」。